

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben:	Vidéken:
Évi 8 frt — kr.	Félévre 4 frt 50 kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:

**THAN GYULA.**



**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Borsosmeny, Főter Biedersteini-palota földszint, az udvarban hátul.

**A trónbeszéd.**

— Fővárosi tudósítónktól. —

A magyar delegátusokat déli 1 órakor fogadta ő felsége. Apponyi Lajos gróf magyarországi udvarnagy, a kihallgatási terembe vezette a delegátusokat, akik a trón körül félkörben foglaltak állást.

A kihallgatási teremben már előbb megjelentek Goluchovski gróf, Krieghammer báró és Kállay Béni közös miniszterek, valamint Andrássy Aladár gróf, m. kir. főudvarmester és Piret báró, a cs. és kir. trabant testőrség kapitánya. (Pálffy gróf, a magy. kir. testőrség kapitánya, jelenleg külföldi uton van.)

Miután Andrássy Aladár gróf megtette jelentését, pontban 1 órakor megjelent a teremben ő felsége, akit a jelenlévők lelkes éljenzéssel üdvözöltek.

Ő felsége erre a trónszék előtti emelvényre ment. Az emelvénytől balra állott Széll Kálmán miniszterelnök, tovább balra a közös miniszterek, a miniszterelnök mögött Paar gróf, lovassági tábornok, főhadsegéd és Piret báró, az emelvénytől jobbra Apponyi Lajos gróf, magyarországi udvarnagy és a szolgálatban levő szárnysegéd állottak.

Ő felsége erre messze hallható hangon következőleg szolt:

Hű ragaszkodásuknak imént hallott biztosítását őszinte köszönettel viszonozom.

A monarchia politikai helyzetében azon néhány hónap alatt, mely az országos bizottságok utolsó ülészaka óta lefolyt, változás nem állott be. A szövetségeseinkkel fennálló, évek során át kipróbált benső viszony, mely a német császár ő felségénél legujabban tett látogatásom alkalmával ismét oly lélekemelő módon nyilvánult, örvendetes kiegészítést talál ama kitűnő viszonyban, melyben minden más hatalomhoz állunk, valamint különösen azon folytonos egyetértésben, melyet a közel Keletet illető minden kérdésre nézve az orosz birodalommal ápolunk; ezen helyzetből folyólag azon bizodalmat táplálhatjuk, hogy a béke áldásai a monarchia számára ezentul is fenn fognak tartatni.

Hadügyi kormányzatom ez évben is csak a legszorosabb szükség határai közt állapította meg fokozott igényeit. Ezen költségtöbbletek részben az előbb történt megszállások folyamán, részben a tűzérési fegyverzet terén eszközölködő

kísérletekre, valamint elodázhatlan természetű megrendelésekre és építkezésekre vonatkoznak.

Bosznia és Hercegovina közgazdasági élete a folytonos fejlődés rendes útján halad és ezen országok közgazdasági költségeire, mint eddigelé, saját bevételeik teljesen elegendők.

Hazafias odaadásuk iránt, melylyel magukat alkotmányos feladatuk megoldásának szentelni fogják, teljes bizalommal viseltetvén, szívélyesen üdvözlöm önöket.

A király, beszéde végeztével, leszállott a trón emelvényéről és egyenesen Szilágyi Dezsőhöz, a delegáció elnökéhez lépett, akit melegen üdvözölt beszédeért. Azután a társalgás berlini útjára fordult.

— Valóban nagy örömemre szolgált, — mondá a felség — az a meleg és lelkes fogadtatás, melyben a német fővárosban nemcsak az uralkodó, de a német nép is fogadott.

Szilágyi után a király Szapáry Gyula grófhoz, a delegáció alelnökéhez fordult, a kivel szintén hosszabban társalgott, Hosszasabban beszélgetett továbbá a király Tisza Kálmánnal, Apgonyi Albert gróffal, Tisza István gróffal és Horánszki Nándorral.

**TÁVIRATOK.**

**Az angol-bur háboru.**

London, máj. 13. Hivatalosan jelentik: Roberts marsall ma minden ellentállás nélkül bevonult Kroonstadtba, hol kitüzte az angol lobogót, a kis számú angol lakosság élénk lelkesedése mellett.

Steyn elnök tegnap elmenekült, miután hasztalanul fáradozott azon, hogy a burghereket ellentállásra bírja. Steyn proklamációt bocsátott ki, melyben kijelentette, hogy mostantól kezdve Lindley lesz az Oranje szabadállam kormányának székhelye.

London, máj. 13. Steyn elnök, mielőtt Kroonstadtot elhagyta, az Oranje szabadállam kormányának székhelyéül Lindleyt proklamálta. Botha és De Wett a transzváli búrokkal mentek.

**A király elutazása.**

Bdpest, máj. 13. Őfelsége a király ma délután 4 órakor külön udvari vonaton a fővárosból Gödöllőre utazott teljes kíséretével s onnan csak csütörtökön reggel 6 órakor tér vissza, amikor is az általános kihallgatás lesz, ő felsége reggel 7 órakor az ideiglenes udvari kápolnában misét hallgatott, amelyet Kanter Károly udvari apátplébános mondott.

**Főherczegek a párisi kiállitáson.**

Páris, máj. 14. Károly főherczeg ma reggel Párisba érkezett és gróf Burg inkognitó név alatt a Pallaszállóba szállt meg tiz tagból álló kíséretével együtt. A fogadóban az első emeleten hat szobát foglaltak le számára. A főherczeg ma délelőtt megtekintette az osztrák és magyar kiállitást, délután pedig folytatja látogatását a kiállitáson. Hir szerint még több főherczeg megy el a párisi kiállitás megtekintésére, de valamennyien szigoruan megőrzik inkognitójukat.

**József főherczeg Szepes-Iglódon.**

Budapest, május 14. József főherczeg, mint a honvédség főparancsnoka, május 29-én d. e. Iglóra érkezik, hogy az ott állomásozó 8-ik honvédezred gyakorlatait meg szemlélje. A pályaudvaron Teleházy őrnagy az egész tisztikar élén nagy diszszel fogadja a főherczeget, a ki néhány napig Iglón marad.

**Gyilkosság vagy öngyilkosság.**

Budapest, máj. 14. Kis-Szent-Miklós torontálmegyei község határában tegnap virradóra egy összeroncsolt emberi holttestet találtak a vasuti sineken. A helyszínen megjelent a hatósági közeg és a csendőrség, megállapította, hogy az illető Müller Mátyás szőregi cigánymuzsikus. Eleintén azt hitték, hogy Müller öngyilkossági szándékból vetette magát a vonat elé. A bonczolásnál azonban a hullán több oly gyanus jeleket találtak, a melyből gyilkosságra lehet következtetni. E felfedezésről rögtön értesítették a nagybecskereki királyi ügyészséget, mely a törvényszéki bonczolást elrendelvén, utasította a csendőrséget, hogy ez irányban nyomozzon. A csendőrségnek eddig sikerült megállapítani, hogy Müller tegnapelőtt néhány cigánynyal mulatott Szent-Miklóson és estefelé távozott onnan, hogy a vonattal elutazzék. Müllernél, mikor Szent-Miklósról elutazott, 30—40 forint

kézpénz lehetett. Ezt a pénzt nem találták nála, azonkívül hiányzott a Müller órája is. Az eddigi nyomozásokból kétségtelennek látszik, hogy Müllert kirabolták és eszméletlen állapotban dobták a vonat elé. A lakosság most nagy érdeklődéssel várja a nyomozás eredményét. — Eddig négy embert tartóztattak le súlyos gyanúok miatt.

### Eltűnt orosz okmányok.

Bécs, máj. 10. Tegnap óta külföldi hír szerint két orosz tiszt tartózkodik Bécsben, kik Szentpétervár detektiv karának a legkiválóbb emberei. Bécsben való tartózkodásuk azzal függ össze, hogy rövid idő előtt Oroszországban igen fontos államokmányok tűntek fel, melyeknek eltulajdonítója állítólag Bécs felé vette volna útját.

### A miniszterés polgármester párbaja.

Madridban Reus város polgármesterét Portago marquis párbajra givta ki, a polgármester a kihívást elfogadta. A párbajra egy incidens ázolgálatott okot, mely a reusi pályaudvaron történt, midőn a belügyminiszter visszautazott Madridba.

### Merénylet Gyp ellen.

Párisból kissé titokzatosan hangzó hír érkezett. Gyp, a nacionalista irányu irónó ugyanis azt állítja, hogy a múlt éjjel, a mikor egy választói gyűlésről hazament, férfiak rabolták őt és egy szobába hosszn ideig tartották. Ő maga csak összekötözött lepedők segítségével tudott az ablakon át elmenekülni.

### Az orleánsi herceg nem keres hajlékot.

Páris, máj. 14. Párisi tudósító táviratozza: A La Vérité Française című orleanista lap a következő komminüket hozza: „A Bézine elnökle alatt álló priási királypárti bizottság legilletékesebb helyről kapott felhatalmazás alapján a leghatározottabb alakban kijelenti, hogy az utóbbi időben a sajtóban felmerült az a hír, mintha az orleánsi herceg Turinban, Fiume mellett vagy Magyarországon birtokot szándékozik vásárolni, hogy ott letelepedjen — minden alspot nélkülöz.”

### A pestis.

Konstantinápoly, máj. 13. A Smyrnából jövő provenienciákra elrendelt orvosi vizsgálat változatlanul hatályban marad, ellenben Görögország megszüntette a Konstantinápolyból jövő provenienciák öt napi vesztegárát. Ennek következtében az esedékes Lloyd-gőzös utasokkal és a postával ma Piraeusba indult.

### Országos fagy.

Az egész országra kiterjedő kései fagyok milliókkal és milliókkal károsították meg a magyar nemzet vagyonát. Pongrácz napjának éjszakáján a hőmérő a zérusra szállott alá és a növényzet zsenge, zöld hajtásai a szokatlan hidegre ellankadtak, megfektettek. Különösen nagy a kár a szőlőkben, a szőlősgazdák a pusztító fagy után alig remélnek valami termést Sokat szenvedtek kapás növényeink, valamint gyümölcssterm-

sünk is míg a kalászosokban nem igen van kár, legfeljebb a tavasziakban. A nagy Alföld egyik főterménye, a kukorica is megérzi az abnormis fagyot, de a gazdák remélik, hogy e szívós növény kiheveri a bajt.

A szomoru jelentések egész özöne érkezik a földmivelési miniszteriumba. A király is a mai fogadás alkalmával élénken tudakozódott az egyes képviselőktől a nagy csapás mérve iránt. Itt adjuk az ország minden részéből, sajnos, bőven érkező tudósításokat:

Gyöngyös, május 12. Éjjeli fagy a szőlőkben, különösen a partosabb helyeken, a kadarka-fajokban jelentékeny kárt okozott. Egy fok hideg volt. Hűvösség tart, az idő boros.

Baja, május 12. A múlt éjjel fagyott. A fagy a szőlőkben és veteményekben kárt okozott.

Esztergom, május 12. A megye több részében erős fagy volt. A kár helyenkint igen jelentékeny. Az időjárás a gazdákat rendkívül aggasztja. A hideg állandóan tartja magát, úgy hogy éjjelre újabb fagy várható.

Temesvár: május 22. A fagyos szentek érzékeny hidegséggel köszöntöttek be. A gyümölcsfák némely helyen kárt szenvedtek.

Heves, május 12. A három fagyos szent elseje már elvégezte romboló munkáját. Hevesen és vidékén minden gyengébb szervetű növény megfagyott. Első sorban a szőlőt kell említenem, mert ez teljesen el van pusztítva, már a múlt hó végén véget vetett az akkori fagy a szőlők első fakadásainak, most a második fakadásuk is tönkrefagyott, semmi termés sem lesz, kivéve talán egy pár telepet, a hol az éjjel füstöléssel védték meg némileg a fagy ellen. A gyümölcsnek is vége, tengeri, répa és a kalászos takarmány is megfagyott.

S.-A.-Ujhely, május 12. Múlt éjjel nagy csapás érte Tokaj-Hegyalját. Erős fagy megsemmisítette a szőlők négyötöd részét. Tegnap délután és egész éjjel hiába tüzeltek a szőlőkben. A tegnap még viruló megújított szőlők elpusztultak. A kár milliókra tehető. A szőlősgazdák kétségbeesése nagy. —

Nagy-Károly, május 12. Ma virradóra a megyében két fok fagy volt, a mely a szőlőkben, gyümölcsösökben, a kertekben, repcében és rozsbán nagy kárt tett.

Miskolcz, május 12. Pongrácz téli időt hozott. Éjjel erősen fagyott, a gyümölcs és kapás vetemények nagyon megsínylettek.

Igló, május 12. Két nap óta erős hideg állt be az egész Tatra-vidéken. A hegyeken friss hó esett. Éjjel erős fagy volt, a mely tetemes kárt okozott. A hideg egyre tart.

## UJDONSÁGOK.

\* A Csokonai kör közgyűlése. A Csokonai kör tegnap d. e. Komlóssy Arthur elnökle alatt tartotta meg évi rendes közgyűlését a kereskedelmi akadémia épületének dísztermében. Az elnöki megnyitó után

az évi jelentés felolvasása történt meg, melyhez többen szólottak hozzá. Igy Dr. Boldizsár Kálmán óhajtaná, ha a kör Csokonai költeményeit olcsó kiadásban a nép közé vinné, terjeszténé s az irodalmi s művészi életnek városunk falai között az eddiginél még nagyobb lendületet adna. Balogh Ferencz hasznló értelmű felszólalása után a kör választmányát kérték fel az ilyen formán több oldalról is kifejezett óhaj megvalósítására. — Majd a számadások felolvasására került a sor s a közgyűlés úgy a pénztáros, mint a választmánynak buzgó munkálkodásuk elismerése mellett adta meg a felmentvényt. A jövő évi költségleirányzatot, mely 300 korona felesleget tüntet fel, elfogadták. Ezután Komlóssy Arthur jelentette be, s olvastatta fel a kör eddigi érdemes elnökének lemondó levelét s indítványára, mivel a lemondás visszavonására már nem volt rábirható, tiszteletbeli elnökké választotta meg a közgyűlés. Ezután került sor a választásra. Minden tisztviselő választása titkos szavazás utján történt. Elnökké egyhangulag Géressy Kálmánt, első alelnökké: Komlóssy Arthurt, másodalelnökké pedig Dobieczyky Sándort választották meg.

\* Vasuti szerencsétlenség. Ma reggel megdöbbentő hirt hozott a táviró, mely nem kevesebb, mint tizenegy ember szerencsétlenségéről ad hirt, kik közül hatan súlyosan sebesültek meg. A szűkszavu táviratból a balesett teljes nagyságát még nem állapíthatjuk meg s lapunk zártáig a szerencsétlenségről újabb részletek még nem érkeztek. A szerencsétlenség Gilvác állomáson történt, hova tegnapeste a nagykaroly-somkuti vasut a rendes időben érkezett. A bejárati váltónál eddig ismeretlen okból három személy, egy kaulauz és teher-kocsija kisiklott. A kisiklás oly szerencsétlenül történt, hogy az utasok közül hatan súlyosan és öten könnyebb sérülést szenvedtek. A sebesülteket első segélyben a pályorvos részesítette, a súlyosabban sérült utasokat még tegnap este a szatmári kórházba szállították.

\* Gyilkosság Józsan. Varga Gábor józsa lakost tegnap éjjel 11 órakor az ottani bíró fia késsel támadta meg és addig verte bele míg eszméletlenül össze nem rogyott. Dr. Csikos operációt kísérelt meg, de nem lehetett rajta segíteni. A szerencsétlen, szenvedett sérüléseibe behalt.

\* Dr. Tüdős László meghalt. Városszerte mély részvétet keltve terjedt el tegnap a hír, hogy dr. Tüdős László, a debreczeni ügyvédi kar fiatal s rokonszenves tagja meghalt. Hosszu szenvedéstől váltotta meg a halál kora ifjúságában. Mindössze 31 éves volt. Temetése holnap, kedden d. u. 3 órakor lesz a Piacutca 75. számú háztól s az ev. ref.

egyház szertartása szerint a Kossuth-utczai temetőben helyezik örök nyugalomra.

\* **Kórházbizottsági ülés.** Debreczen város kórházbizottsága szerdán délután 4 órakor, a városháza nagy tanácstermében Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt ülést tart a városházán. A bizottsági ülésen a közkórház jövő évi költségelirányzatát veszik tárgyalás és elbírálás alá.

\* **A Martinkán nem lesz szüret.** A pár nap óta tartó hideg óriási károkat okozott a gazdáknak az egész országban. Különösen a szőlőben tett nagy kárt s ahogy az értesítést vesszük, a Martinkán ez idén nem lesz szüret. Lefagyott minden. Egyes helyeken füstöléssel igyekeztek a fagyot elűzni, némely szőlős gazda pláne egész nagy munkás személyzettel tüzelgetett, de bizony roppant csekély eredménnyel. A levegő a Martinkán 3 fok Celsius volt. A munkás szőlőhazdák szomorúan néznek a fáradtsággal beültetett szőlőhegyek felé, megölte a fagy a szüretet.

\* **A játék-délutánok.** A kultuszminiszter most adta ki rendeletét a játék-délutánokról. A jövő ősztől kezdve a középiskolák alsó 4 osztályában hetenként egyszer két óra hosszat a tanulók tanáraik vezetése alatt fognak különféle testedző játékokat végezni. A rendelet a legnagyobb szabadsággal intézkedik a játéktervek nagyságáról, berendezéséről, megszabja egyes évszakok szerint, micsuda játékokra kell a főszűrt helyezni és egyúttal a játék-tanárok külön díjazásáról is gondoskodik. — A felsőbb osztályok játékdélutánjai ügyében a miniszter csak később fog intézkedni.

\* **Nyilvános köszönet.** Dr. Bayer Ferencz, ifju Csanak József, Falk Lajos, Koncz Elek, Kulcsár Endre, Muraközy László, Somogyi Pál, Szabó István, Szabó József, Török Péter és Zalay Márk urak f. évi ápril hó végén a helybeli kir. törvénytörvényesknél esküdttszéki szolgálati díjakat, 212 koronát az ev. ref. tanítóképző intézet ifjusági segélyegylete részére ajándékozván, mikor a nemeslelkű adományozóknak egyesületünk nevben halás köszönetet mondunk, egyszersmind szegény tanulók segélyezését ez idő szerint még igen szerény anyagi eszközökkel munkáló egyesületünket ajánljuk továbbra is jóindulatukba és kegyes pártfogásukba. Kulcsár Ferencz egyesületi elnök, Sólyom Ferencz egyesületi pénztárnok.

\* **A kaszinók és a hazai ipar.** A hazai nagykereskedők után Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter most az ország kaszinóit és társas köreit igyekszik megnyerni a hazai ipar támogatására. Felhívást intézett az összes országos jellegű kaszinóhoz és szakegyesületeihez a hazai és első sorban a helyi ipar támogatása ügyében. Fejtegeti első sorban a mozgalom jelentőségét, majd azt a nagy hivatást, melyet a mozgalom s kiváltképp a helyi ipar támogatása körül a a kaszinók teljesíthetnek és felszólítja őket, hogy összes felszerelésüket és szükségletüket hazai s első sorban helyi iparosnál szerezzék ba. Áldozattal nem jár a mozgalomnak az a támogatása és haszna mint tett-

leges segítés és mint példaadás a magánosoknak egyaránt megbecsülhetetlen.

\* **A kereskedelmi és iparkamara palotája.** Régebben említettük, hogy a debreczeni kereskedelmi és iparkamara díszes, két emeletes palotát épített a főtéren, közvetlenül a Frohner-szálloda mellett. A terveket és költségvetést Tóth István, előnyösen ismert debreczeni építész készítette s azokat a kamara építési bizottsága elfogadta s jóváhagyásra a kereskedelemügyi miniszterhez terjesztette fel. Most fővárosi tudósítónk jelentése nyomán arról értesülünk, hogy ezeket a terveket és költségvetést a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta és rövidesen leküldik a minisztériumból a kamarához. Nyomban azután pályázatra hívja fel a kamara Debreczen város építészeit és még a jövő hónapban meg is kezdik a kereskedelmi és iparkamara díszes palotájának építését.

\* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalommal tudatjuk jó testvérünk néhai Somossy Jenő hajduvármegyei tiszviselőnek Debreczenben folyó hó 12-én este 10 órakor hosszas szenvedés után, életének 42-ik évében történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei Hajdu-Böszörményben a keleti temetőbeli halottas háztól f. hó 14-én d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szerint az anyaföldnek átadatni. Mely végtisztességtételre elhunyt kedvesünk rokonait, jóbarátait és tisztársait bánatos szívvel meghívjuk. — Testvérei: Somossy Hermin férjével Major Gyulával és gyermekeivel.

\* **Macskák megadóztatása.** Több ízben fordult már elő, hogy egyes „jóakarók“ a tanácsnak a legkülönfélébb „eszméket“ bocsátanak rendelkezésre, a melyekkel a város jövedelmeit szaporítani lehetne. Nem rajtuk mult, hogy a több jóakarattal, mint alaposítással kiesztelt terveket nem lehetett értékesíteni. Most ismét ilyen ajánlat érkezett a tanácshoz. Ugyanis egy H. K. nevű ur négyfilléres levelezőlapon ékes német nyelven azt javasolja a tanácsnak, hozza be a macskák megadóztatását darabonként egy korona adóttal. A javaslattevő nagy lelkién nem köt ki a maga számára semmiféle jutalmat a javaslatáért.

\* **Drágább lesz az üveg.** Az általános áremelésről most az üvegárusok is kiveszik a részüket. — Prágából jelentik, hogy a tükrő-üveg gyárosok az átlátszó tükrőüveg táblák árát a monarchiára nézve 50 %-kal emelni fogják.

\* **Bika szálló épületében** Schwartz Dániel üzletében bőrből pénz-, szivar- és dohánytárczák rendkívül olcsón kaphatók, valamint valódi ezüst fogantus ébenfa sétabotok már 4 frtéért, a legfinomabb fél-selyem esőernyők önműködő zárral 2 frt 50 krért, ugyanaz nem önműködő zárral 1 frt 50 kr. Mindennemű sorsjegyek és ígérvények eredeti árban.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mind azon mélyen tisztelt rokonok, ösmerősök és jó ba-

rátok, kik felejtethetlen jó nóm temetésén megjelentek, ugyszintén a „Petőfi dalkör“ igen tisztelt tagjai, kik gyászénékükkel fájó szívünk bánatát enyhíteni igyekeztek, — fogadják ez uton is szivből jövő köszönetünket. Ifj. Némethy János és családja.

## C S A R N O K.

### Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —  
Írta: THAN GYULA.  
(Folytatás.) (58)

Örült különösen azért, mert óhaja megvalósult. Most már a birtok eladása rövidesen megtörténik. Bátorinak megtetszett, az alku megtörtént, csupán a szerződés-kötés van hátra. Ezt pedig akkor kötik meg, amikor Bárdi Ödön Margittára megy.

Az előkészületeket megtették s egyúttal hozzáláttak a butorok pakolásához is. Ha Bárdi csakugyan sikerrel jár, utja eredménytelen lesz és a szerződés-kötés tényleg megtörténik, akkor már nincs mit keresniök többet a gencsi birtokon s mielőbb helyet kell csinálni az új gazdának. Ezért pakoltak csomagoltak s készültek jó előre hogy ha esetleg a birtok gyors átadását kívánna tőlük Bátori Ferencz, ez se találja őket készületlenül.

Bátori Ferencz pedig ezalatt visszatért Margittára, jó felesége örömeire kedvező hírrel. A birtok megtetszett neki, csakugyan az ő kedvük, az ő izlésük, az ő igényük szerint való.

#### IX.

Máli néni, a Bátori Ferencz hűséges hitestársa épen az ambituson állott, mikor a kocsi férjével berobogott az udvarra.

Hideg idő volt. Bátori kibontakozott a nagy bundából s egyenesen feleségéhez sietett.

— No kedves apjukom — kezdte a kölcsönös köszöntés után mondókáját Malí néni — nem fáztam meg.

— Nem, lelkem, nem fáztam meg. Pedig olyan czudar időnk volt, hogy a kutyát is sajnálná az ember kiverni.

— Hát a birtok?

— Nagyon szép.

— Nekünk való?

— Kedvünk, óhajunk szerinti.

— Hála Istennek!

— Meg is alkudtunk.

— Már is?

— Nem akartam lelkem, hogy időközben valaki elüsse a kezemről, mert csakugyan nagyon tetszik nekem s meglássam lelkem anyjukom, magának is nagyon fog tetszeni.

— Örülök rajta. De menjünk be apjukom, majd egy kis jó teát csinállok, nem fog ártani, ilyen hideg után.

— Nem, nem, a világért sem teát.

Inkább egy kis jó meleg borlevest.

— Ahogy akarja.

S mikor beértek a szobába, Bátorinak első kérdése volt.

— Hát a kis Ibolyka?

— A másik szobában van.

— Alszik?

— Dehogy, a legjobb kedvvel játszik a pesztonkájával.

— Hadd látom azt az aranyost. Olyan nehezemre esett, hogy két napig nélkülözöm kellett édes csacsogását. Hadd látom, hadd ölelem, hadd csókolom meg az én kis piczikémet.

Máli néni a boldogságtól sugárzott az arcza, mikor a kis gyermek iránt ilyen lelkes szeretetben látta az urát.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcímével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

<p><b>A ki</b> állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a <b>DEBRECZENI UJSÁG</b> apró hirdetések rovatát, <b>a ki</b> birtokot akar venni vagy eladni <b>a ki</b> lakást keres és bérelni óhajt, <b>a ki</b> birtokot akar bérelni, vagy béreadni, <b>a ki</b> kölesönt keres vagy ad, <b>a ki</b> házasságot akar kötni, vegye igénybe a <b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.</b> <b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.</b></p>	<p><b>Megvételre kerestetik</b> egy közép nagyságú használt konyha jég szekrény. Czim a kiadóhivatalban. 329.</p>	<p><b>Eladó birtok.</b> Egy 320 holdas, kitünő minőségű birtok tanyával és faluban levő belsőséggel, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Debreczenhez 3 mértföld vasuti állomáshoz 1 óra járás. Czim a kiadóhivatalban. 352.</p>	<p><b>Egy stráf kocsis és bolti állványok eladó; ugyanott egy sparhet megvételre kerestetik</b> Czim a kiadóhivatalban. 366.</p>
<p><b>Eladó</b> egy jó forgalmu fűszerüzlet korlátlan koresmajoggal, trafikkkal szabad kézből eladó. Czim a kiadóhivatalban. 336.</p>	<p><b>Téglavető</b> ajánlkozik falura vagy tanyára kedvező feltételek mellett Czim a kiadóhivatalban. 357</p>	<p><b>Egy nagyobb utcái lakás</b> József kir. herceg-utca elején kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 365.</p>	<p><b>Szatócs üzlet</b> mely régebben áll fenn, italmérés-sel, trafikkkal, más vállalat miatt azonnal eladó. Olcsó házbér. Czim a kiadóhivatalban. 367.</p>
<p><b>Csinosan</b> butorozott külön bejárata szoba Magos-utcán kiadó Czim a kiadóhivatalban. 330.</p>	<p><b>Az Ondódon</b> egy 30 kath. holdas tanyabirtok eladó. Czim a kiadóhivatalban. 379.</p>	<p><b>Haszonbérbe</b> kerestetik 10—12 nyilas tanyaföld Szepes — Elep vagy az Ondódon. Czim a kiadóhivatalban. 380.</p>	<p><b>10 nyilas tanya-föld az Ebesen azonnal eladó.</b> Czim a kiadóhivatalban. 222.</p>
<p><b>Kitünő</b> házi koszt olcsón kapható rendes, jó háznál. — Czim a kiadóhivatalban. 386.</p>	<p><b>Egy jó karban</b> levő pedálos cimbalom eladó. — Czim a kiadóhivatalban. 389.</p>	<p><b>Jó házi koszt</b> kapható bejáró kosztosok részére és kihordásra is. Czim a kiadóhivatalban. 381.</p>	<p><b>Varrónő,</b> ki fehérnemű és tarka ruhák készítésében nagy jártassággal bír, állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 369.</p>
<p><b>Tanulól</b> fűszer-üzletbe egy ügyes, jó családból való fiu felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 377.</p>	<p><b>2—300 forint</b> kölesönt keresek részlet visszafizetésre. Ügynökök díjaztatnak. — Czim a kiadóhivatalban. 383.</p>	<p><b>3 him</b> daru jutányos áron eladó. Czim a kiadóhivatalban. 348.</p>	<p><b>Uj emeletes ház</b> a legjobb helyen. az uj izraelita templom és az igazságügyi palota tőszomszédságában, igen olcsón, kedvező feltételekkel eladó. A vételhez elég 4000 forint. Értekezhetni: Deák-Ferencz-utca 14. sz. a. az udvarban. Ugyanott egy fűszerkereske-dés berendezéssel azonnal kiadó. 368.</p>
	<p><b>Francia</b> nyelvmestert vagy nyelvmesternőt keresek, a ki németül adna elő és hézhoz jöhetne az esti órákban. — Czim a kiadóhivatalban. 384.</p>	<p><b>Szöllő vesszők</b> Rizling, bakarral és muskatalylyal vegyes sima vesszők kaphatók. — Czim a kiadóhivatalban. 389.</p>	<p><b>Cimbalom</b> pedálos, teljesen jó karban levő — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 371.</p>
	<p><b>Német bonu</b> alkalmazást keres. — Czim a kiadóhivatalban. 388</p>	<p><b>Német</b> intelligens hölgy, nagy gyakorlottsággal francia és német órákat ad. Czim a kiadóhivatalban. 390.</p>	<p><b>Glatzé-keztük tisztítását elvállalom.</b> Czim a kiadóhivatalban.</p>
	<p><b>Hentes tanulónak</b> egy jó házból való erős fiu felvételük. Czim a kiadóhivatalban. 321</p>	<p><b>A czuczában egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó.</b> Czim a kiadóhivatalban. 122.</p>	<p><b>Eladó ház, kiadó lakás.</b> Széchenyi-utcán átjáró emeletes ház eladó; ugyanott az emeleti lakás kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 327.</p>
	<p><b>Fodrásznők</b> sok pénzt kereshetnek egy háztartási cikk ajánlásával. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 320.</p>	<p><b>Jó karban levő ócska ajtók — béléssel — és zsaluk eladó.</b> Hol? — megmondja a kiadóhivatal. 267.</p>	<p><b>Nyolcz krajezar egy pár katona-keztük mosása javítással együtt.</b> Czim a kiadóhivatalban. 291.</p>
	<p><b>Valódi,</b> nagyobb Wertheim-kassza azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 372.</p>	<p><b>25 forint</b> kölesönt keresek kellő biztosítékkal. Czim a kiadóhivatalban. 375.</p>	
	<p><b>800 korona</b> óvadékkal banknál, vagy irodában alkalmazást keresek. Czim a kiadóhivatalban. 373</p>		

**Dr. SZABÓ-féle**

## VIRÁG-CRÉME

**az arczcrémek gyöngye.**

Teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczenőcs, mely miután nem zsiroz, nappal is használható. Üdév, puhává s fehérré teszi az arc s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arczör minden tisztátalansága ellen, mint bőratkák, sömör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkifujta kezek s arcnál.

➔ Egy tégely ára 70 fillér (35 kr), ➔

Főraktár: DEBRECZENBEN, **Mihálovits I.**  
gyógyszertára.

## Értesítés.

**Katz Hermann**  
nagy

férfi- fiu- és gyermekruha áruházát

### május hó 1-től

a **Dréher sörösarnok** tőszomszédságában az **ANGOL-DIVAT** helyiségébe helyezte át s kéri a t. vevőközönség további pártfogását.